
ATA DA 19a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 23 (VINTE E TRÊS) DIAS DO MÊS DE MAIO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 18:00 H
(DEZOITO HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO
NÚMERO DE VEREADORES QUE PROPORCIONOU O
QUÓRUM REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE
DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A
PRESENTE REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZERA LEITURA DA ATA DA REUNIÃO -ANTERIOR,
A QUAL, APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO.
COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA,
FOI, A MESMA, POSTA EMVOTAÇÃO EAPROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES,SENDO ASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU, ,
DAS SEGUINTES MATERIAS: PARECERESFAVORAVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO; EDUCAÇÃO,SAÚDE EASSISTÊNCIA SOCIAL
AO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS,QUE "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, NO
A A 'AMBITO DA CAMARA MUNICIPAL DE TIMBAUBA, DO

, A

PARLAMENTO JOVEM E DA OUTRAS PROVIDENCIAS";
JUNTAMENTE COM O SUBSTITUTIVO A ELE
APRESENTADO. PROJETO DE LEI N° 010/2023, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "INSTITUI A POLÍTICA DE
INCENTIVOS AO DESENVOLVIMENTO DA GERAÇÃODE
ENERGIA SOLAR E FOTOVOLTAICA, NO MUNICíPIO DE
TIMBAÚBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
INDICAÇÃO N° 020/2023, DEAUTORIA DOVEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS. A SENHORA
PRESIDENTEFACULTOUA PALAVRA AOSVEREADORES
PRESENTES. NINGUEM QUERENDO FAZER USO DA



MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1°
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DOS 12 (DOZE) VEREADORES E A
AUSÊNCIA DO VEREADOR JOÃO GOMES COUTINHO
FILHO, CONFORME REGISTRADO NO LIVRO DE
PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: REQUERIMENTON° 037/2023
DE AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SERVIÇOS URBANOS
PARA LIMPEZA, CAPINAÇÃO E VARRIÇÃO NO BAIRRO
RESIDENCIAL TIMBAUBINHA. EM ÚNICA DISCUSSÃO,
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS, ONDE SOLICITOU A
SENHORA PRESIDENTE QUE CONSULTASSE O
PLENÁRIO, PARA QUE OS REQUERIMENTOS DE N°S:
037, 038, 039, 040, 041, 042 E 043/2023, FOSSEM
APROVADOS EM BLOCO. ATENDENDO AO PEDIDO DO
VEREADOR, E CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO
DO VEREADORFOI APROVADO POR UNANIMIDADE. A
SENHORA PRESIDENTE COLOCOU OS, -,
REQUERIMENTOS EM UNICA DISCUSSAO E EM UNICA
VOTAÇÃO. SENDO TODOS APROVADOS POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. CONCLUÍDA A
ORDEMDO DIA A SENHORA PRESIDENTE FACULTOUA
PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMA FAZENDO USO DA MESMA O
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, NOS SEGUINTES TERMOS:
"SENHORA PRESIDENTE, SENHORAS VEREADORAS,
SENHORES VEREADORES, AMIGAS E AMIGOS
PRESENTES, MUITO BOM VER A CASA CHEIA, AQUI.
PESSOAL TENDO ACESSO AO NOSSO TRABALHO!
QUERIA COMEÇAR A MINHA FALA, HOJE, SENHORA



PRESIDENTE, DEBATENDO UM ASSUNTO QUE FOI DA
SEMANA PASSADA, QUE PEDI A VOSSA EXCELÊNCIA
QUE COLOCASSE EM ORDEM O PORTAL DE
TRANSPARÊNCIA. VOSSA EXCELÊNCIA DEU UMA
EXPLICAÇÃO QUE NOS NOTEBOOK' S E
COMPUTADORES NORMAL, O PORTAL DE
TRANSPARÊNCIA PEGA. ENTÃO, EU,
AUTOMATICAMENTE, QUANDO SAI DAQUI DA
TRIBUNA, ENTREI EM CONTATO COM O MEU PESSOAL
E PEDI PARA QUE ELES TENTASSEM ENTRAR NO
PORTAL E NÃO CONSEGUIRAM. A GENTETEM ACESSO
AO SITE, MAS NÃO TEM INFORMAÇÃO NENHUMA! VAI
ENTRAR PARA TER UMA INFORMAÇÃO, NÃO
CONSEGUIMOS. ENTÃO, EU NÃO ENTENDOO PORQUÊ
ISSO. ESSE PORTAL DA TRANSPARÊNCIA NÃO ESTÁ
ATUALIZADO, NÃO ESTÁ MOSTRANDO O QUE ESTÁ- ,ACONTECENDO.NAO SEI PORQUEESTAESCONDENDO
ALGUMA COISA, NÃO SEI POR QUE O MEDO DE NÃO
MOSTRARO QUE VEM ACONTECENDO. A GENTE PEDE,
MAIS UMA VEZ, QUE TOME ALGUMA PROVIDÊNCIA
SOBRE ISSO. A GENTE VIU E PUXOU, TAMBÉM, QUE
TEM UMA EMPRESA CHAMADA GET84, QUE TEM UM
CONTRATOCOM A CÂMARA DE R$ 33.600,00 (TRINTA
E TRÊS MIL E SEISCENTOS) VOSSA EXCELÊNCIA
DISSE, AQUI, QUE ESSA EMPRESA ALIMENTAVA O
PORTAL DE TRANSPARÊNCIA. A GENTE VAI TER QUE
TOMAR AS PROVIDÊNCIAS, PORQUE NÃO TEM NADA
DE PORTAL DE TRANSPARÊNCIA E, OUTRA COISA, É
PARA PEGAR EM CELULAR, EM NOTEBOOK, EM
COMPUTADOR, EM TODOS OS MEIOS. ENTÃO, PEÇO
ENCARECIDAMENTE A VOSSA EXCELÊNCIA QUE TOME
UMA ATITUDE. AMANHÃ, VOU ENTRAR DE NOVO, VOU
PEDIR PARA O PESSOAL ENTRAR E VER O QUE ESTÁ
ACONTECENDO, O POR QUÊ DE TANTO MISTÉRIO
DESSE PORTAL. NINGUÉM SABE O QUE ESTÁ
ACONTECENDO AQUI, NA NOSSA CASA, NINGUÉM
SABE, NINGUÉM TEM ACESSO, SINCERAMENTE, É
PREOCUPANTE. EU QUERIA TOCAR NO ASSUNTO,



AQUI, TÃO FALADO, UMA POLEMICA TÃO GRANDE,
QUE TEVE DESDE O ANO PASSADO, A QUESTÃO, , ,
DAQUELES GATOS, QUE ESTA AI, HA MAIS DE ANO
ABANDONADOS LÁ. PEGARAM OS GATOS, DERAM A
CUIDADORA ANA, A IRMÃ DELA E AO SEU ESPOSO
PARATOMAREMCONTAEABANDONARAM OSGATOSE
ABANDONARAM O PESSOAL LÁ. ELES ESTÃO
PASSANDO POR GRANDE DIFICULDADE! ENTRAMOS
NA JUSTIÇA CONTRA ISSO, FOI DADO GANHO DE
CAUSA A FAMÍLIA QUE O PESSOAL PEGOU, FOI A
COISA MAIS FEIA DO MUNDO O QUE ACONTECEU,
PORQUE FUI CONVIDADO, ME MOSTRARAM A- 'SITUAÇAO, TIVE ACESSO NORMAL LA NA CASA DO
PESSOAL E, QUANDO CHEGA NO OUTRO DIA, PARA
MINHA SURPRESA,ESTAVAAS DUAS CUIDADORAS NA
EMISSORA DE RÁDIO DO PREFEITO FALANDO UM
MONTE DE COISAS, TUDO AO CONTRÁRIO DO QUE
HAVIA ACONTECIDO. MAIS UMA COISA EU DIGO,
QUEM ANDA COM A VERDADE, ANDA DE CABEÇA
ERGUIDA, SEM MEDO DE ONDE CHEGAR, MOSTRAR.
PORQUE, NO FINAL, A GENTE DESCOBRIU QUE FOI
PROMETIDO EMPREGO A IRMÃ DA MOÇA DA
CUIDADORA, FOI PROMETIDO O CÉU E A TERRA, QUE
IA CUIDAR DOS GATOS, QUE IA FAZER DE TUDO, E
NEM DERAM EMPREGO A IRMÃ DA MOÇA QUE EU
PERGUNTEI. "FOI O QUE ACONTECEU, PROMETERAM
EMPREGO ZITO, TU SABE QUE A GENTE PRECISA"
COISA E TAL, E NÃO DERAM EMPREGO A ESSE
PESSOAL. PIOR, A JUSTIÇA BATEU EM CIMA, DEPOIS
DAQUELEVÍDEO QUE EU FIZ, QUE EU FUI LÁ, A GENTE
FEZ AS DENÚNCIAS, ENTREI NA JUSTIÇA TAMBÉM
CONTRAOS IRRESPONSÁVEIS QUE FORAM NA RÁDIO
ME DIFAMAR, DIZENDO QUE EU DEI CARTEIRADA.
TUDO MOSTRADO, AQUI, QUE FOI MENTIRA DESSA
GESTÃO MENTIROSA, DESSA GESTÃO
IRRESPONSÁVEL, SAFADA E FOI MOSTRADO QUEM
ESTAVACOMA VERDADE. O QUEACONTECEUQUANDO
VIRAM QUE A JUSTIÇA BATEU EM CIMA? CORRERAM,



PEDIRAM PARA A MULHER COLOCAR NA CASA DELA,
QUE ERA POR POUCOSDIAS ESSESGATOS LÁ. E, ATÉ
HOJE, ESTÃO LÁ! A MULHERTEVEQUE SAIR DA CASA,
A VIZINHANÇA, TODOS REVOLTADOS. A GENTE TEM
QUE TIRAR O CHAPÉU PARA ESSES CUIDADORES,
PORQUEÉ GOSTAR, MAIS DE 100 (CEM) GATOS, ESTÁ
LÁ, OSGATOSPULANDO O MURODOVIZINHO, ÉGATO
NAS RUAS. E, NAS REDESSOCIAIS DA PREFEITURA, É
QUE OS GATOS ESTÃO SENDO CUIDADOS, TUDO
MENTIRA! OH, GESTÃOMENTIROSA! OH SECRETARIA
DE GENTE MENTIROSO! PORQUE, PEGA UM GATO,
DOIS VACINA, CASTRA, E COLOCA NAS REDES,
SOCIAIS. O PESSOAL PROMETEU TUDO LA,
EXCELÊNCIA! A FAMÍLIA ESTÁ LÁ, PASSANDO POR
DIFICULDADE. ATÉ A MINHA PALAVRA FOI CAÇADA,
AQUI, NA TRIBUNA, PELO EX-PRESIDENTE
"MADURINHO". QUANDO IA TOCARNO ASSUNTO DOS
GATOS, ELE CASSOUA MINHA FALA, POR SABER DAS
MENTIRAS QUE ELES INVENTARAM. SABE DO QUE
FIZERAM, BANDO DE IRRESPONSÁVEIS! ESTÁ LÁ A
FAMÍLIA ABANDONADA, ABANDONARAM O CASO, A
FAMÍLIA GANHOU A CAUSA, RECORRERAM, A
PREFEITURA RECORREU DE NOVO PARA GANHAR
TEMPO E DEIXOU LÁ. ESTÁ LÁ, O EX-PRESIDENTE
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, MENTIROSO,
DIZENDO QUE TINHA SIDO DOAÇÃO, QUE DOAVA
SACOS DE RAÇÃO, QUE OS VEREADORES SE
JUNTARAM. EUPERGUNTEI A MOÇA, ELA DISSE: "ISSO
É CONVERSA,ZITO. SÓ TEVEUMA QUEDOOUUM SACO
DE RAÇÃO, QUE FOI A VEREADORA RISALVA". ELA
DISSE A MIM: "TEVE ISSO AQUI NÃO, É MENTIRA!" O
QUE ELE SABE MUITO É MENTIR. ARROGANTE,
MENTIROSO, PREPOTENTE!DIZIA QUEA LEI ERA ELE.
"ISSO É LEI? LEI SOU EU, RAPAZ! A LEI É A GENTE". A
GENTEESTÁVENDOA LEI, AÍ! A GENTEESTÁVENDO A
LEI PARA ELE.A GENTEESTÁVENDO EVAI VERMUITO
MAIS! TEM MUITO MAIS PARA VIR. HOJE, SÃO 23
(VINTE ETRÊS) UMA VERGONHA! NADA DE DINHEIRO



PARA O POVO. OS SERVIDORES ESTÃO AÍ, SEM
RECEBER,OS GARIS SEM RECEBER,PASSANDO POR
DIFICULDADE. HOJE, VÁRIAS MENSAGENS NO MEU
WHATSSAP, QUE NÃO TINHA MAIS NADA EM CASA E
JÁ FAZIA TEMPO. ISSO É UMA VERGONHA, SEU
PREFEITO! ISSO É UMA VERGONHA! TENHA
VERGONHA! PAGUE O POVO. SÓ ESSE MÊS, ENTROU
NOS COFRES PÚBLICOS DE TIMBAÚBA, R$
5.600.000,00 (CINCO MILHÕES E SEISCENTOS MIL
REAIS). O QUE FOI FEITO DESSE DINHEIRO, SEU
PREFEITO? CADÊ O DINHEIRO, SEU PREFEITO? ESSE
DINHEIRO ENTROUNO MÊSDEMAIO. AI ESTÁO POVO
SOFRENDO, DOIS MESES SEM RECEBER, UMA
VERGONHA. SÓ ESSEANO ENTROU R$ 43.000.000,00

A _ ,

(QUARENTA E TRES MILHOES) E O DINHEIRO ESTA
INDO PARAONDE?PORQUE,MEDICAMENTONÃOTEM,
MEDICO NÃO TEM, MERENDA DE QUALIDADE NÃO
TEM. É UMA VERGONHA! É VERGONHOSO! É
VERGONHOSO TER UM PREFEITO DESSE
REPRESENTANDOO POVO DE TIMBAÚBA. PARA OS
TIMBAUBENSES É UMA VERGONHA! PREFEITO
IRRESPONSÁVEL,MALVADO, PERSEGUIDOR.EUDIGO,
TEM MUITA COISA PARA VIR, TEM MUITA COISA
AINDA PARA VIR, RONALDO GOMES DA SILVA,
VEREADORJOSÉ BERNARDO DE FARIAS. EU CITEI O
NOME DE VOCÊS DOIS, AQUI, PORQUE UM É
REPRESENTANTEDA IGREJA EVANGÉLICA E O OUTRO
DA IGREJA CATÓLICA. O QUE A GENTEVAI DIZER NA
RUA? QUEM VAI DEFENDER UM PREFEITO
IRRESPONSÁVEL DESSE? MALVADO, MENTIROSO,
VELHACO. NÃO PAGA A NINGUÉM, RAPAZ! ESTÃOAÍ,
OS GARIS PASSANDO DIFICULDADE, PASSANDO POR
NECESSIDADE. EU QUERO AQUI, SINCERAMENTE,
DIZER QUE, NA GESTÃO DE ULISSES, A GENTE NÃO-, -VIA ISSO NAO, DE SALARIO ATRASADO NAO. ERA
PAGAMEN!O RIGOROSAMENTE E~ DIA, ANTECIPAVA ~
O 13° (DECIMO TERCEIRO) SALARIO, TODO MUNDO ~.
SABE DISSO, TINHA SÃO JOÃO, TINHA FESTA; (M



FINAL DE ANO. HOMEM HONESTO, PAGAVA EM DIA,, ~ ~ ,
ERA UMA MAGICA, ERA? NAO! ELE NAO ERA MAGICO,
ELE SABIA TRABALHAR COM O DINHEIRO, SABIA
ZELAR O DINHEIRO DO POVO. AGORA, ESSE PREFEITO
QUE ESTÁ AÍ, IRRESPONSÁVEL, MENTIROSO, NÃO
SABE TRABALHAR, NÃO DÁ RESPEITO AO POVO, QUER
QUE O POVO RESPEITE ELE, OS VEREADORES. A GENTE
VAI FALAR O QUE DESSE CIDADÃO? QUE DEIXA O PAI
DE FAMÍLIA, A MÃE DE FAMÍLIA PASSANDO FOME.
NÃO TEM O QUE FALAR DE BOM! EU QUERO, MAIS UMA
VEZ, FALAR COM TODO ORGULHO DO EX-PREFEITO
ULISSES FELINTO FILHO, A FORÇA QUE VEM DANDO
INTERNAMENTE. NÃO ESTÁ AQUI, MAS ELE VEM
TRABALHANDO INCANSÁVELMENTE, PORQUE SE NÃO,
ESTAVA PIOR A SITUAÇÃO DE TIMBAÚBA. A GENTE
SABE, A GENTE SABE COMO ESTAVA A SITUAÇÃO, ESSE
HOMEM SOZINHO. VAI CHEGAR O DIA E A HORA PARA
EU DESABAFAR, AQUI, FALAR. ESSE PREFEITINHO VAI
PAGAR E MUITO! MUITO SECRETÁRIO, MUITA
SECRETÁRIA VAI PAGAR, VIU? É MUITA A CORAGEM, , ,
QUE ESSE PREFEITO TEM. O BICHO E BOM! ESTA AI,
NAS REDE SOCIAIS, NOS GRUPOS DE WHATSAPP,
AMANHÃ, VAI TER UMA VIGÍLIA PARA ORAR PELO
PREFEITO QUE ELE ESTÁ COM DEPRESSÃO, ESTÁ
DOENTE. AÍ O CARA CHEGA E DIZ: "QUEM DEVE ESTÁ, , -
DOENTE E O POVO, QUE HA DOIS MESES ESTAO SEM
RECEBER". VAI FAZER ORAÇÃO, VEREADOR RONALDO
GOMES DA SILVA, EU NÃO ACREDITO QUE VOCÊ VAI
ESTAR LÁ, MAS SE O SENHOR ESTIVER, PERGUNTE A
ELE SE ELE FOI VISITAR AQUELA MULHER LÁ NO ALTO:
DO CRUZEIRO, PRIMEIRO, O SENHOR PEDE PARA
ABENÇOAR ELE E ORAR POR ELE. REALMENTE, ESSE
HOMEM PRECISA MUITO DE ORAÇÃO, PORQUE PARA,
DEIXAR A CIDADE COMO ESTA, ESSE HOMEM,
SINCERAMENTE, VEIO MANDADO, ELE VEIO RUIM.
RUIM PARA ACABAR COM TIMBAÚBA! EU TINHA MAIS
UMA COISA PARA FALAR HOJE, AQUI, MAS MEU TEMPO
lÁ ENCERROU. A GENTE COMEÇOU MAIS TARDE!



QUERO PEDIR A PRESIDENTE, MARCA A REUNIÃO ÀS
18:00 H (DEZOITO HORAS) VEIO COMEÇARMAIS DE
19:00 H (DEZENOVE HORAS). VAMOS VER SE COMEÇA
COM 15 (QUINZE) MINUTOS DE TOLERÂNCIA, COMO
FOI DITO, AQUI. AGORA, UMA HORA? É COMPLICADO!
O POVO VEM PARA CÁ MUITO CEDO, SEM JANTAR
CHEGAAQUI, PARA SAIR TARDE PORCONTA DE FAZER
REUNIÃO ANTES DE COMEÇAR.QUANDO TERMINAR A
SESSÃO, CHAMA OS VEREADORES LÁ DENTRO E
CONVERSA O QUE TEM DE CONVERSAR. ERA SÓ ISSO
POR HOJE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES
VEREADORES". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOREMANUELGOUVEIA FERRREIRA LIMA, QUE
DISSE O SEGUINTE: "VENHO, MAIS UMA VEZ, COBRAR
DA GESTÃO MUNICIPAL O REABASTECIMENTO DA
MERENDA ESCOLAR. É LAMENTÁVEL O QUE ESTÁ
ACONTECENDOEM NOSSO MUNICÍPIO. HÁ DIAS QUE
ESTÁ DEIXANDO DE CHEGARMERENDA NAS ESCOLAS,
PARA ABASTECER A DISPENSA PARA UM MÊS. VAI
CHEGANDO DE FORMA REDUZIDA, OS PROFESSORES, ...
OS PAIS DE ALUNOS, FICAM NA EXPECTATIVA SE
HAVERÁ AULA NO DIA SEGUINTE. ESTAREI
PROTOCOLANDO, AMANHÃ, UM PEDIDO DE- - ,INFORMAÇAO. A INFORMAÇAO QUETENHO EQUEUMA
DAS FORNECEDORAS, A EMPRESA QUE VENCEU A
LICITAÇÃO PARA OFERECERA MERENDA ESCOLARDO
NOSSO MUNICíPIO DURANTE OS 12 (DOZE) MESES,

, -ESTA SEM RECEBER ALGUNS MESES DA GESTAO
MUNICIPAL. PORÉM, ESSA É UMA INFORMAÇÃO, COM
AS NOTAS FICAIS DE PAGAMENTO. DAÍ, TEREMOS A
CONCLUSÃOSEO FATO ÉVERDADEIRO OU ÉMENTIRA.
NÃO QUEROACUSAR SEM TER UMA PROVA EM MÃOS,
DISTRIBUIR UMA MENTIRA, É FAKE NEWS. FALANDO
EM FAKE NEWS, SÁBADO PASSADO, NA RESIDÊNCIA
DO MEUTIO, RECEBEMOSLIDERANÇAS POLÍTICAS DA ~
OPOSIÇÃO DE TIMBAÚBA. DENTRE ELES, O EX-
PREFEITO ULISSES FELINTO FILHO, O PRÉ-
CANDIDATO A VEREADOR, DR. JOÃO ROBERTO, O ~ ~



CANDIDATO A PREFEITO PROFESSORGILDECI, ONDE
TIVEMOS UMA CONVERSA. SABEMOS QUE HOJE A
POPULAÇÃO DE TIMBAÚBA IMPLORA POR UMA- 'MUDANÇA, A POPULAÇAODETIMBAUBA QUEVERUMA
OPOSIÇÃO FORTALECIDA. HOUVEUMDIÁLOGO ENTRE
TODOS, DISCUTINDO A NECESSIDADE DE UNIÃO
DESSA OPOSIÇÃO, MAS NADA DE DECLARAÇÃO DE
APOIO. NINGUÉM DECLAROUAPOIO A CANDIDATURA
DE DR. JOÃO, NINGUÉM DECLAROUA DO PROFESSOR
GILDECI, A DO EX-PREFEITO ULISSES, A DR. JACINTO,
A DE JACINTO NETO E NEM A DE EMANUEL.
PUBLICAMOS UMA FOTONAS NOSSASREDESSOCIAIS
E DOIS BLOGS DA CIDADE DIVULGARAM A IMAGEM,
COMO SE O GRUPO JACINTO TIVESSE DECLARANDO
APOIO AO EX-PREFEITO ULISSES. ISSO É FAKE NEWS,
MINHA GENTE! ISSO NÃO PODE ACONTECER. SERÁ- 'QUE OS BLOGS NAO PODERIAM ENTRAR NA PAGINA
DO EX-PREFEITO E VER COMO FOI PUBLICADO NA
PÁGINA DELE? SERÁ QUE NÃO PODIAM ENTRAR NA
,

PAGINA DE QUALQUER UM REPRESENTANTE DA
, "FAMILIA JACINTO? FAKE NEWS E COISA SERIA! UM

GRUPO SÉRIO, MINHA GENTE. A ELEIÇÃO É NO
PRÓXIMO ANO, A GENTE TEM QUE, NO MOMENTO,
PENSAR NA POPULAÇÃO. TEMOS QUE DEIXAR AS
COISAS CAMINHAREM PARAVEROQUEA POPULAÇÃO
VAI QUERER. DR. JACINTO FICOU COM A FAMA DE
COMO SE O GRUPO FOSSEVENDIDO, ISSO É TRISTE
PARA A IMAGEM DE UM MÉDICO, QUE TEM QUASE 40
(QUARENTA) ANOS DE SERVIÇOS PRESTADOS. EU
NÃO QUERO FALAR MAIS, POIS, A IMAGEM DE DR.
JACINTO FALA POR SI SÓ. A POPULAÇÃO CONHECE
QUEM É DR. JACINTO! INFELIZMENTE, UM FATO
DESSE, DE FORMA IRRESPONSÁVEL, FEZ UMA
PUBLICACÃO MALICIOSA DESTE PORTE. É,
LAMENTAVEL! O GRUPO DR. JACINTO ESÃ
CAMINHADO PARA O MELHOR DE NOSSA CIDADE. ~
TENHO CERTEZA I?E UMA ~OISA, DR. JACI!'ITO NÃO ~""
PRECISA DE POLITICA NAO! MAS, A POLITICA ~ ~



TIMBAÚBA, PRECISA E MUITO DO DR. JACINTO".
LOGO APÓS FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA, QUE PROFERIU O SEGUINTE: "TODOS JÁ
SABEM QUANDO SE FALA DAQUELE DECRETO
PUBLICADO PELO GESTOR DO NOSSO MUNICÍPIO,
ONDE, DE CERTA FORMA, NOS PROÍBE AS
FISCALIZAÇÕES. A GENTE PERCEBE QUE A

IV ••• I I '

PERSEGUIÇAO NAO SO E COM OS FUNCIONARIOS,
MAS COM A GENTE, QUE TEMOS O PAPEL DE
FISCALIZADOR, TAMBÉM. E, DIZER A TODOS VOCÊS,
QUENÃO FUI SURPREENDIDA! INFELIZMENTE, VINDO
DO GESTOR DO NOSSO MUNICÍPIO, DE SITUAÇÕES,
POSICIONAMENTO E DECISÕES COMO ESSA, NÃO ME
SURPREENDE. EU FUI INFORMADA PELOS
ADVOGADOS QUE NOS ACOMPANHAM QUE O GESTOR
DO MUNICÍPIO ENTROU COM DOIS PROCESSOSNA
JUSTIÇA CONTRA A MINHA PESSOA POR DANOS
MORAIS. UMA VEZ QUE, EU COMO VEREADORA DO
MUNICÍPIO, CIDADÃ TIMBAUBENSE, ACOMPANHEI
DOIS PROTESTOS QUE ACONTECERAM EM NOSSA
CIDADE. PROTESTO, MOVIMENTAÇÕES PACÍFICAS
SEM BAGUNÇA, SEM BADERNA, SEM INTERDIÇÕES DE
VIAS, SEM ATRAPALHAR A NOSSA CIDADE.
PROTESTOS ESSES QUE OS FUNCIONÁRIOS, AO
SENTIR A DOR DE SALÁRIOS ATRASADOS, DA FALTA
DEPAGAMENTOSDOSPRECATÓRIOS,A QUESTÃODOS
APOSENTADOS, QUANDO A GENTESENTEUMA DOR, A
GENTE GRITA. E, O POVO FOI PARA RUA GRITAR A
DOR QUE SENTIA NAQUELE MOMENTO! O GESTORDO
MUNICÍPIO, MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, ENTROU COM DOIS PROCESSOS
CONTRA A MINHA PESSOA, ONDE, DISSE QUE EU
PROFERIA MENTIRIAS EM DESFAVOR A GESTÃO. EU, -PERGUNTO, OS SALARIOS ESTAO ATRASADOS OU
NÃO? ENTÃO, O GESTOR DO MUNICÍPIO ESTÁ
TOTALMENTE EQUIVOCADO. SEMANA PASSADA,

~.



MINISTÉRIO PÚBLICO, SENHORES VEREADORES.
VOCÊS TÊM CIÊNCIA DESSA RECOMENDAÇÃO? QUE
DETERMINA, POR 48 (QUARENTA E OITO) HORAS O
GESTORPAGAR OS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS. COMO
EU, SENHOR PREFEITO, ESTOU PROFERINDO
MENTIRAS? VOSSA EXCELÊNCIA ESTÁ
DESEQUILIBRADO, PERTURBADO. TUDO ISSO TEM
CAUSADO UM TRANSTORNO A TODA POPULAÇÃO
TIMBAUBENSE, É LAMENTÁVEL A SITUAÇÃO EM QUE
NOS ENCONTRAMOS. É DIFÍCIL PARTICIPAR DE UMA
SESSÃO E NÃO USAR A TRIBUNA, A PARTIR DO
MOMENTO QUE EU, VEREADORA, QUERO FAZER UMA
FISCALIZAÇÃO TENHO QUE PEDIR. EU ME SINTO
PROIBIDA, VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, SE NÓS PUDÉSSEMOS, LÁ NA CRECHE,
FISCALIZAR AQUELA FREEZER, QUE NADA TEM,
TALVEZ O PREFEITO AGILIZASSE AS MERENDAS. SE
NÓS PUDÉSSEMOSENTRAR NA ESCOLA DE MOCÓS E
OLHAR O DEPÓSITO DE MERENDA, QUE NADA TEM,
TALVEZ ELE JÁ TERIA PAGO OS FORNECEDORESDE
MERENDA. NÃO ESTARIA FALTANDO, DE CERTA
FORMA, REMÉDIOS NOS PSF'S, MATERIAIS PARA
FAZER CURATIVOS, PORQUE ESTARÍAMOS LÁ,
FISCALIZANDO. É LAMENTÁVEL, PASSASSE DOIS,
MESESPARA RECEBERSEUSALARIOS. SEPASSAFOME
NA NOSSA CIDADE, SE PASSA NECESSIDADE! NÃO
PODEREI SER OMISSA, ME CALAR DIANTE DE
SITUAÇÕESCOMOESSAQUEVIVEMOS. OSALUNOS DE
XIXÁ E DE SÃO JOSÉ NÃO VIERAM, HOJE, PORQUEO
ÔNIBUS NÃO FOI BUSCAR. COMO PODEMOS NOS
CALAR DIANTE DO CLAMOR DA POPULAÇÃO? O
CLAMOR DA POPULAÇÃO É PARA UMA MUDANÇA! A
SENHORA PRESIDENTE DISSE, AQUI, EM OUTRA
REUNIÃO, QUE O PREFEITO VINHA TRABALHANDO,
BEM NOS ULTIMOS DOIS ANOS, E AGORA AFRACOU.
SE ELE ESTIVESSE TRABALHANDO BEM, AS COISAS ~
ESTAVAMBEM! SEELEVIESSE TRABALHANDO BEM, OS ~.
NOSSOS COLEGAS DE OPOSIÇÃO TERIAM O MOTIVO rM
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DE VIR A ESTA TRIBUNA E PARABENIZAR AO GESTOR,
DO NOSSO MUNICIPIO. EU, VEREADORA DE
OPOSIÇÃO, NÃO VIRIA, AQUI, FAZER TANTAS
COBRANÇAS. É POR ESSA E OUTRAS RAZÕES QUE EU
ME COLOCOA DISPOSIÇÃO DO POVO DE TIMBAÚBA,
QUEMSABE, DEVERDADE, ARRUMAR UMA CASA É UMA
MULHER. SEM DESMERECEROS HOMENS QUE, AQUI,
ESTÃO E SEM DESMERECEROS HOMENS DE NOSSA
CIDADE. DIGO A VOCÊ, QUEM MAIS SABE ARRUMAR
UMA CASA COM ZELO É UMA MULHER E TIMBAÚBA
PRECISA DEMUDANÇA. EUMECOLOCOA DISPOSIÇÃO
DO POVO E EU SOU PRÉ-CANDIDATA A PREFEITA DE

, - -TIMBAUBA. ESTAO ENGANADOS, MEUS AMIGOS, NAO
SÓ GANHA ELEIÇÃO QUEM TEM DINHEIRO. SE GANHA
ELEIÇÃO QUEM O POVO ESCOLHER! PRECISAMOS
MUDAR! TIMBAÚBA CHORA, TIMBAÚBA CLAMA. E
REPITO, MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE
NUNCA MAIS". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "VOU PEGARO GANCHO DA
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, QUANDO SE REFERIU AS
QUALIDADES DAS MULHERES E, PERGUNTAR A
SENHORA PRESIDENTE, POR QUE É QUE NÃO SAI O
PARECER DO PROJETO DE LEI QUE EU APRESENTEI
RECENTEMENTEEM DEFESADAS NOSSAS MULHERES?
JÁ APRESENTEI PROJETOSDE LEI APROVADOS, AQUI,
E VETADO PELO SENHOR PREFEITO, O JURÍDICO
ALEGANDO QUE É INCONSTITUCIONAL. EM OUTRAS
CIDADES, PASSARAM PELO JURÍDICO E FORAM
DECLARADOS CONSTITUCIONAIS. PROJETO EM
DEFESA DAS MULHERES, VOCÊS MULHERES SÃO
ESPECIAIS MESMO, VIERAM COM O DOM DA
MATERNIDADE. POR SABER QUE VOCÊS SÃO
ESPECIAIS, EUDEFENDO,AQUI, AS MULHERES. EUME ~
DIRIJO A PRESIDENTE, PORQUE, HOJE, TEMOS NA
PRESIDÊNCIA DA CASA UMA MULHER E PEÇO A ELA
QUETENHA ESSEOLHAR MAIS ATENTO AS MATÉR~ ~



QUE ENTRAREMEM DEFESADAS MULHERES.ELA, POR
SER MULHER, TENHA MAIS CARINHO, MAIS
CELERIDADE NAS MATÉRIAS QUE VENHAM PARA CÁ,
EM DEFESA DAS MULHERES. JA MANDEI
REQUERIMENTO E INDICAÇÃO PARA QUE FOSSE
CRIADA UMA COMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA E,
DIREITOS DAS MULHERES E, ATE AGORA, ESSA
COMISSÃO NÃO FOI CRIADA. SÃO MUITAS COISAS
QUE A GENTE TEM VONTADE DE VER EM NOSSA
CIDADE, MAS NÃO DEPENDE DA GENTE. ESTIVE EM
SÃO JOSÉ E CRUANGI, COM RELAÇÃO AS ESTRADAS
VICINAIS, QUE DÃO ACESSO A ZONA RURAL DO
NOSSO DISTRITO, A GENTE VEM COBRANDO, POIS
SABEMOS QUE A GESTÃOVAI DIZER DE AGORA, QUE
NÃO PODE FAZER OS REPAROS DAS ESTRADAS POR
CONTA DAS CHUVAS. MAS, A GENTEVEM COBRANDO
A MUITO TEMPO! A ESTRADA QUE DÁ ACESSOA VILA
CRUANGI, ESTÁQUASEINACESSÍVEL, A DIFICULDADE
QUE AQUELA COMUNIDADE ESTÁ TENDO PARA SE
DESLOCAR, PARA VIR NA CIDADE. CONVERSEI COM
UM ESTUDANTE UNIVERSITÁRIO QUE ESTUDA EM
GOIANA, ELEDISSE: "GUEL, É UMSOFRIMENTO MUITO
GRANDE. A GENTE TRABALHA O DIA TODO, A NOITE
VAI PARA FACULDADE, PARA SAIR DE CASA, PARA
CHEGAREM TIMBAÚBA, TEM DEMORADODEMAIS POR
CONTA DA ESTRADA QUE ESTÁ MUITO RUIM".
TAMBÉM, A FALTA DE MANUTENÇÃO ADEQUADA NOS
ÔNIBUS, AQUI OU ALI, O ÔNIBUS QUEBRA. UM DIA
DESSESO ÔNIBUS QUEBROUNO MEIO DO CAMINHO E
ELES TIVERAM QUE TERMINAR O PERCURSOA PÉ. A
NOSSA FROTA ESTÁ PRATICAMENTE ABANDONADA,
AS MANUTENÇÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS, SÃO
REPAROS! VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, QUANDO VOSSA EXCELÊNCIA SE REFERE A
MERENDA, É T~DO VE~DADEIRO. AS MÃ,ESTÊM NOS ~
FALADO, SE NOS TIVESSEMOS INDO LA, FAZER AS Jl?
FISCALIZAÇÕES, MESMO ASSIM, NÃO ESTARIAM
PAGANDO AOS FORNECEDORES, PORQUE NÃO TEM (fIJ
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DINHEIRO. ELE NÃO PAGA AOS FORNECEDORES,
PORQUEO MUNICÍPIO NÃO TEM DINHEIRO! NÓS NÃO
ENTENDEMOS POR QUE O MUNICíPIO NÃO TEM
DINHEIRO PARA PAGAR O FORNECEDOR DA
MERENDA, NÃO ENTENDEMOS POR QUE FALTA
REMÉDIO. ESTIVE, HOJE, COM A PREFEITA DE
BEZERROS, LUCIETE E FIZ VÁRIAS PERGUNTAS E
QUESTIONAMENTOS A ELA SOBRE A SAÚDE,
EDUCAÇÃO, CULTURA, ELA DISSE QUE A MERENDA
DOS ALUNOS É UM ALMOÇO, ELA CONSEGUIU SE
ADEQUAR. INFELIZMENTE, LÁ NO MUNICíPIO EU NÃO
POSSO DIZER O MESMO. SÓ ESCUTAMOS NO
MUNICÍPIO QUE FALTOU, CHEGOU, FALTOU,
NOVAMENTE, CHEGOU, FALTOU E O REMEDIO
TAMBÉM, A MESMA COISA. QUEREMNOS CALAR, MAS
NÃO VÃO CONSEGUIR! PODEMATÉ TENTAR, MAS NÃO
CONSEGUIRÃO. NÓS IREMOS RECORRER,A LEI EXISTE
PARA TODOS, A JUSTIÇA É IMPARCIAL, VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE

~ ",
SANTANA, A GESTAOTEM UMJURIDICO, NOSTAMBEM

, - -TEMOS UM JURIDICO. EU SEI QUE A GESTAONAO TEM
CRÉDITO NA PRAÇA PARA COMPRAR, OS
COMERCIANTES PRECISAM RECEBER, PRECISAM
HONRAR SEUS COMPROMISSOS, PAGAR SEUS
FUNCIONÁRIOS. A PROBLEMÁTICA DOS CARROS
AGREGADOS, TEM QUE PAGAR COMBUSTÍVEIS,
OFICINA, ALÉM DE TERQUE LEVAR O SUSTENTOPARA
CASA E RECEBENDO ATRASADO. UMA SÉRIE DE
FATORESQUENOS LEVAA ESTÁSEMPRENA TRIBUNA,
INFORMANDO AO POVO O QUE ESTÁ ACONTECENDO.
O POVOQUER UMA MUDANÇA, QUERVIRAR A PÁGINA
E ESCREVER UMA NOVA HISTÓRIA POLÍTICA.
ACREDITOU-SE QUE, AO PEDISSE UMA CHANCE, A
GESTÃO QUE AÍ ESTÁ, FOSSEMUDAR PARA MELHOR.
INFELIZMENTE, NÃO É ISSO QUE O POVO ESTÁ ~
VENDO! E, NÃO ERA ISSO QUE EU QUERIA ESTÁ
VENDO. NENHUM DE NÓS QUERIA VER O POVO
SOFRENDO. NÓS NOS COLOCAMOS A DISPOSIÇÃO ~



POVO, VAMOS OUVIR, CONVERSAR COM TODOS OS
SEGUIMENTOS DA SOCIEDADE, PARA DIZER, ANALIAR
A TRAJETÓRIA DO GUEL, A CONDUTA, A CAPACIDADE
E REPRESENTÁ-LO, SE DEUS QUISER, LÁ NA
PREFEITURA". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, QUE DISSE O
SEGUINTE: "POR VÁRIAS SESSÕES VOCÊS,
VEREADORESDA OPOSIÇÃO, ALGUNS QUESTIONAM O
POSICIONAMENTO DAQUELESQUE SÃO SITUAÇÃO AO
GOVERNO QUE HOJE SE ENCONTRA. ALGUNS
QUESTIONAMENTOS POR PARTE DE VOSSAS
EXCELÊNCIAS QUE EU ENTENDO, NESSA MINHA
JORNADA DE DEZOITO ANOS E CINCO MESES COMO
LEGISLADOR. EU JÁ PASSEI POR DIVERSAS FASES DA
VIDA, FASES DE COBRAR DA FORMA QUE VOSSAS
EXCELÊNCIAS FAZEM NA TRIBUNA, E FASEDECOBRAR
DIFERENTEMENTE DO QUE VOCÊS FAZEM. É UM
DIREITO QUE ASSISTE A VOSSAS EXCELÊNCIAS,
FAZER, TRATAR E COBRAR AQUI, NESTA TRIBUNA, AO
PREFEITO TODAS ESSASCOISAS QUEVOCÊSCOBRAM.
O FATO DOS VEREADORES DA SITUAÇÃO NÃO
ESTAREM AQUI FAZENDO AS MESMAS COISAS QUE
VOSSAS EXCELÊNCIAS FAZEM, NÃO QUER DIZER QUE
SOMOS A FAVOR. TODOS VOCÊS SABEM QUE EU NÃO
SOUA FAVOR DE UMAS SITUAÇÕES QUESEENCONTRA
O NOSSO MUNICÍPIO, A VEREADORA MARILEIDE
ROSENDO DE ALBUQUERQUE NÃO É A FAVOR DO
ATRASO DO SALÁRIO, NÓS NÃO SOMOS A FAVOR
DISSO, SÓ QUE, NÓS TEMOS UMA SITUAÇÃO. QUANDO
EU QUERO COBRAR ALGUMAS COISAS QUE ESTÁ
ERRADA, EU NÃO FAÇO COMO VOSSAS EXCELÊNCIAS
FAZEM. VOCÊS ESTÃO NO PAPEL DE OPOSIÇÃO, TEM
QUE FAZER AQUI MESMO E GRITAR AQUI MESMO.
VEREADORA MARILEIDE ROSENDO DEALBQUERQUE É
TESTEMUNHA DO QUE VOU DIZER, PORQUE EU NÃO ~
MINTO, QUANDO EUTENHO O QUE DIZER, EU DIGO AO ~
SENHOR PREFEITO E OS VEREADORES SABEM DISSO. C}
QUANDO EU TENHO DE COBRAR, EU COBRO QO

~



SENHOR PREFEITO, QUANDO TENHO QUE COBRAR,
COBROA MINHA PRESIDENTE. ENTÃO, QUERO DIZER
A VOSSAS EXCELÊNCIAS, VEREADORES, QUE EU NÃO
SOU A FAVOR A DETERMINADAS COISAS, POR
EXEMPLO, A QUESTÃO DOS SALÁRIOS, QUE ESTÃO
ATRASADOS, NÃO SOU A FAVOR DA FALTA DE
REMÉDIOS. ESTOU FALANDO ESSASCOISAS, PORQUE
ATÉ DEZEMBRO DO NÃO PASSADO, NÃO SE HAVIA
ESSES TIROTEIO AQUI, NESSA CÂMARA, PORQUE O
SALÁRIO ERA EM DIA, PORQUEHAVIA MERENDA. NÃO
HAVIA TIROTEIO, AQUI, QUANDO POR EXEMPLO, OS
ALUNOS NÃO TINHAM O DIREITO DE ESTUDAR NA
CAPITAL COMÔNIBUS GRATUITO. POIS, ANTESTINHA
QUE SE PAGAR! O PREFEITO DO MUNICíPIO MANDA
UM PROJETO DE LEI ISENTANDO OS ESTUDANTES DE
PAGAREM O TRANSPORTE, NÃO SE FALA, AQUI, DAS
BENFEITORIAS QUE TIVEMOS NA ZONA RURAL.
QUANTOS MINI AÇUDES FORAM CAVADOS NA ZONA
RURAL, QUANTOS POÇOS ARTESIANOS FORAM
FURADOS, QUANTAS RUAS, ATÉ DEZEMBRO DO ANO
PASSADO, FORAM CALÇADAS. AGORA, SÓ FALA O QUE
NÃO FEZ! PORQUE, NÃO SE ALANCAM, AQUI, O QUE lÁ
FOI FEITO. VEJAM AS BENFEITORIAS QUE A
SECRETARIA DE GOVERNO TEM FEITO NO NOSSO
MUNICÍPIO, QUANTOS HABITANTES DO MUNICÍPIO
ESTÃOSENDOBENEFICIADOS PORESSASECRETARIA,
DE FORMA COMPETENTE QUE TEM TRABALHADO E
ASSISTIDO A POPULAÇÃO. VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, TALVEZ
VOSSA EXCELÊNCIA NÃO SOUBE INTERPRETAR O QUE
FALEI, ACABEI DE DIZER QUE, DURANTE DOIS ANOS,

A , ,

VOSSA EXCELENCIA E NINGUEM FALAVA DE SALARIO
ATRASADOS. EU SÓ ESTOUMOSTRANDO, QUANDO EU
QUERO, VOU AO PREFEITO! SÓ ESTOU MOSTRANDO
QUE AS COISAS QUE FORAM FEITAS, NÃO SE FALAM.
EU NÃO SOU LÍDER DE GOVERNO, EU SOU UM _&
VEREADOR QUE ESTOU AQUI MOSTRANDO A ~
VERDADE. É COMO SE DIZ, PAGAR EM DIA, ~ ~



VERDADE, É UMA RESPONSABILIDADE QUE O
PREFEITO DEVE ASSUMIR. O PREFEITO MARINALDO
ROSENDOPRECISA SEALINHAR PARA PAGAR EM DIA!
EU ESTOU AQUI, PARA DEFENDER O INDEFENSÁVEL
NÃO. FORAM DOIS ANOS QUE FOI ANDADO DE FORMA
COERENTE, O FATO DE NÓS FICARMOS AQUI,
CALADOS, NÃO SIGNIFICA QUE NÃO VOU CONTINUAR
COBRANDO, VOU ATRÁS DO PREFEITO, VOU ATRÁS DA
PRESIDENTE DA CÂMARA, VOU ATRÁS DOS
SECRETÁRIOS". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR JOSÉ FERNANDO DA SILVA, NOS
SEGUINTES TERMOS: "OUVI, ATENTAMENTE, O
PRONUNCIAMENTO DE CADA COLEGAVEREADOR QUE
USOU A TRIBUNA ESSA NOITE E, DO NOSSO NOBRE
RONALDO GOMES DA SILVA, MEU AMIGO, ESTAMOS
SEMPRE CONVERSANDO, SEM MISTURAR AS
QUESTÕES PESSOAIS. O PRONUNCIAMENTO DO
NOSSO COLEGA NOS AJUDA NO BOM DEBATE NESTA
CASA, NÃO DIRETAMENTE A VOSSA FALA,
EXCELÊNCIA, QUE DIZ QUE ATÉ DEZEMBRO NÃO
HAVIAM COBRANÇAS DOS VEREADORES DE
OPOSIÇÃO. HOJE, FORMAMOS UM BLOCO DE CINCO!
ENTENDI MUITO BEM A SUA FALA, QUE COBRA, QUE
VAI AO PREFEITO, VAI A PRESIDENTE E FAZ SUAS
COBRANÇAS. QUERO DIZER QUE O PREFEITO DO
MUNICÍPIO FOI ELEITO PARA FAZER A GESTÃO NÃO
APENAS DE DOIS ANOS E SIM, DE QUATRO ANOS. SE
VEIO BEM ATÉ DEZEMBRO, TEM O DIREITO E O DEVER
DE CONTINUAR FAZENDO A GESTÃO ATÉ O DIA 31
(TRINTA E UM) DE DEZEMBRO DE 2024 (DOIS MIL E
VINTE E QUATRO). E, A NOSSA COBRANÇA É EM CIMA
DISSO! ENTENDO MUITO BEM O QUE O VEREADOR
RONALDO GOMESDA SILVA QUIZ DIZER, AQUI, QUE É
SITUAÇÃO, MAS QUE FAZ AS COBRANCAS. ENTENDO O
POSICIONAMENTO DE TODOS OS VEREADORES DE
SITUAÇÃO, OS RECURSOS EST~O VINDO, NÓS NÃO ~
ESTAMOS VENDO AS APLICAÇOES DOS RECURSOS ~
SENDO FEITAS DA MANEIRA CORRETA, O MUNICÍPI~ C1fJ



PAROU DE JANEIRO PARA CÁ. É NOTÓRIO A
POPULAÇÃO, OS VEREADORES, A GESTÃO ESTÁ
VENDO ISSO, HOUVE UM TRAVAMENTO NA GESTÃO. A
BASE É CONSCIENTE, A OPOSIÇÃO É CONSCIENTE.
QUANDO SE AJUSTAR, DA MINHA PARTE, ESTAREM~S
AQUI PARA ELOGIAR, PARA PARABENIZAR A GESTAO
PELOS ACERTOS. AS NOSSAS COBRANÇAS NA
TRIBUNA É PARA QUE O PREFEITO SEAJUSTE, É PARA
QUE A GESTÃO ENCONTRE O CAMINHO CERTO,
ESPERAMOS QUE A GESTÃO TERMINE BEM, PORQUE
SOMOS REPRESENTANTESDO POVO, E NÓS ESTAMOS
VENDO AS PESSOAS QUE ESTÃO SOFRENDO E É POR
ESSAS PESSOAS, QUE VOTARAM NA GENTE,
VEREADORES DE SITUAÇÃO E OPOSIÇÃO, QUE
ESTAMOS COBRANDO, É PELA POPULAÇÃO, PELOS
NOSSOS MUNÍCIPES A NOSSA COBRANÇA. NÓS QUE
ESTAMOSAQUI ESTAMOSRECEBENDOEMDIA, SOMOS
PAGOS E BEM PAGOS, MAS AS PESSOAS ESTÃO
SOFRENDOCOMPAGAMENTOATRASADO. ENTÃO, NÃO
ESTAMOS TORCENDO PARA O QUANTO PIOR O
MELHOR, ESTAMOS AQUI COBRANDO PARA QUE A
GESTÃOANDE NOS TRILHOS. TODOS OS MUNICÍPIOS
VIZINHOS ESTÃOTRABALHANDO, ESTÃO FAZENDO AS
ENTREGAS, ESTÃO PAGANDO EM DIA, SÓ TIMBAÚBA
QUE É DESTAQUEE TAMBÉM DESTAQUE NAS PÁGINAS
POLICIAIS, AINDA, QUANDO MINISTÉRIO PÚBLICO,
ENTRA COM UMA AÇÃO CIVIL PÚBLICA, QUANDO A
JUSTIÇA COBRA PARA QUE O GESTORDO MUNICÍPIO
COLOQUE EM DIA OS SALÁRIOS, AS PÁGINAS DOS
BLOGS RODAM EM TODO O ESTADO, ISSO NÃO É BOM
PARA TIMBAÚBA. ISSO NÃO É A IMAGEM QUE NÓS
POLÍTICOS QUEREMOSPARA CIDADE TIMBAÚBA! NÓS
QUEREMOS VER O NOSSO MUNICÍPIO ANDAR,
DESENVOLVER, NÓS QUEREMOS VER AS COISA
FLUIREM. ESTOUFAZENDO MAIS UM APELO PARA QUE
A GESTÃO ANDE, ENTENDO OS VEREADORES DE ,
SITUAÇÃO, ENTE~DO QUE A GEST~O ENTROU NO
MOMENTO DIFICIL, MAS NAO CONSIG* ctN



COMPREENDERBEM, SE ELA VEIO ANDANDO BEM ATÉ
O ANO PASSADO, NÃO ENTENDO POR QUE ESTÁ
TENDO ESSA DIFICULDADE E POR MAIS QUE SE
JUSTIFIQUE, NÃO COMPREENDO. É UMA
JUSTIFICATIVA INJUSTIFICÁVEL, QUERO DIZER QUE
O BOM DEBATE FAZ PARTE DESTA CASA". A SENHORA
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA.
NINGUÉM MAIS QUERENDO FAZER USO DA MESMA, A
SENHORA PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: "QUERO
ESCLARECER, AQUI, A QUESTÃO DO PORTAL DA
TRANSPARÊNCIA. EU RESPONDO PELA MINHA
PASSAGEMAQUI, NÃO TEM PORQUEESCONDER,NÃO
PUBLICAR. TALVEZ, VEREADORJOSÉDO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, NÃO ESTÁ SABENDO
ACESSAR. PEÇA PARA QUE O SEU PESSOAL VENHA
AQUI, PARA QUE RICHARD POSSA EXPLICAR COMO
ACESSARO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA. ENQUANTO
VEREADORA DE SITUAÇÃO, AQUI, NINGUÉM CALA
MINHA VOZ, NINGUÉM ME INTIMIDA, NINGUÉM DIZ
QUE NÃO TENHO CORAGEM DE DEFENDER E DE DAR
MINHA OPINIÃO. DO JEITO QUE A GENTE SOUBE
EXPRESSAR, É DITO QUE, ATÉ FALAR É PALAVRAS
BRUSCAS, É POSSÍVEL, A GENTE, QUANTO VEREADOR,
FALAR. ENTÃO, JAMAIS POSSO DEIXAR DE DAR A
MINHA OPINIÃO! EU NÃO USEI O TERMO AFRACOU! A
GESTÃO DE MARINALDO ROSENDO NÃO AFRACOU,
APENAS ESTÁ FAZENDO UMA REORGANIZAÇÃO PARA
PODER TRABALHAR MELHOR E NÃO TER ESSAS
COBRANÇAS QUE ESTÃO SENDO FEITAS. A GESTÃO
PASSADA PAGAVA EM DIA, A GESTÃO PASSADA ERA
ISSO. GESTÃO PASSADA, EU ESTAVA VEREADORA
NESTA CASA, EXISTIAM TANTAS FALHAS, MAS
NENHUM VEREADOR QUE ESTAVA LÁ ATRÁS NA
GESTÃO, QUE ERA SITUACÃO, NÃO FALAVA. NÓS QUE- "IAMOSA TRIBUNA, TAMBEM, NINGUEM REBATIA, NEM
DEFENDIA O QUE FALÁVAMOS, PORQUE SABIAM QUE ir
EXISTIAM ALGUMAS FALHAS. VILA DECRUANGI, JOSÉ ~
FERNANDO DA SILVA, FICO ADMIRADA ESSA DEFE~ ~



DA VILA DE CRUANGI, QUE É O REDUTO QUE VOSSA
EXCELÊNCIA PARTICIPA LÁ E VILA DE CRUANGI
FICOU TÃO ACABADA E SÓ OS VEREADORES INDO LÁ
PEDIR VOTOS. CADÊ A LIDERANÇA DA VILA DE
CRUANGI? A GENTE FICA SÓ DE ADMIRAR TODA
NOSSA CIDADE, QUE DESCASO TIMBAÚBA FICAVA.
SERÁ QUE ESSAS FROTAS SE ACABARAM AGORA?
QUANTAS AMBULÂNCIAS FORAM DEIXADAS, AÍ?
QUANTOS ÔNIBUS ESCOLARES?QUANTAS VIATURAS
DO SAMU FOI DEIXADA E, HOJE, A GENTE TEM UMA
QUE QUEBRA MAIS DO QUE FUNCIONA? NÃO SÃO
PALIATIVOS, NÃO DE REVISÃO. NÃO DÁ TEMPO,
GRAÇAS A DEUS, É A NECESSIDADE DO POVO E O
POVO É ATENDIDO SIM PELO PREFEITO. NÃO É SÓ
PORQUE BALAZINHA FALA, NÃO É PORQUE O
VEREADOR RONALDO GOMESDA SILVA É LÍDER NÃO.
TODOS NÓS QUE ESTAMOS BUSCANDO O BEM DA
POPULAÇÃO, ESTAMOS FAZENDO O MELHOR. O
SILÊNCIO DE VÁRIOS VEREADORES,AQUI, É PORQUE
TALVEZ, NÃO É HORA DE FALAR, É HORA DE BUSCAR
UMA SOLUÇÃO. HOJE, FIZERAM UMA POSTAGEM,
DISSERAM QUE O POSTO DE SAÚDE DE SÃO JOSÉ
FECHOUAS PORTAS, PORQUENÃO TINHA CONDIÇÕES
DE ATENDER, DEU UM PROBLEMA DE ENERGIA, NÃO É
FALTA DE PAGAMENTO. FOI UM PROBLEMA QUE DEU
NA PARTE ELÉTRICA E, HOJE, ERA O DIA DE VISITA
DOMICILIARES, A ENFERMEIRA ESTAVA LÁ, OS
AGENTESDE SAÚDE. VEJAM O QUESE FALAM, MUITAS
VEZES VOCÊS COLOCAM EM RISCO O TRABALHO
DAQUELA EQUIPE QUE ESTÁ LÁ. QUERO DIZER,

, IV' ,

TAMBEM, QUE O PREFEITO NAO ESTA DEPRESSIVO. E
MOMENTO DE ORAR, QUEM É RELIGIOSO, QUEM TEM
DEUS, QUEM SABE FAZER O BEM, QUEM BUSCA
ORAÇÃO, SABE QUE! A ORACÃO NUNCA É DEMAIS. A
GESTAO E TODOS NÓS PRECISAMOS DE ORAÇÃO".
DANDO CONTINUIDADE, DEU POR ENCERRADA A _B:
PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDOA PRÓXIMA PARA CV"
O DIA 30 (TRINTA) DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E rffxl

tW ~'



VINTE E TRÊS) ÀS 18:00 H (DEZOITO HORAS).
ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU A PRESENTE
ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA.

t)/)~lJ~~
MARILEIDE ROSENDO dE ALBUQUERQUE

PRESIDENTE
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